



SIARD



kostel sv. Cyrila a Metoděje

Číslo 1, ročník 32

www.farnostzidenice.cz

vychází 2. února 2025

ONO TO FUNGUJE

Tuto větu jsem uslyšel jednoho vánočního dne kolem půl čtvrté. Bylo to v době, kdy jsme vyzkoušeli, co to udělá, když budeme návštěvníkům kostela nabízet k prohlídce našich betlémů i pozdrav, úsměv, dobré slovo (naše i Boží), perníček, možnost vložit prosbu do připraveného džbánu před oltářem a zapálit svíci a položit ji k jeslím u oltáře.



Měli jsme i připravené dopisy Boží otcovské lásky - <https://www.fathersloveletter.com/>. Každé odpoledne bylo jiné, někdy lidé spěchali víc, někdy méně. Někteří si nepřáli být osloveni, ale někteří byli vděční za vlídné slovo. Některé rozhovory se prodloužily a někteří se vrátili druhý den.

Za všechny prosby byly slouženy dvě mše sv. - jedna byla první mše sv. v novém roce a druhá byla v neděli 5.1. Pochvalou všem, kteří se podíleli na této akci, byla ekumenická slova jedné židenické farářky, že jsme dobří, že jsme lidem nabídli přijetí. Tedy přesně to, co člověk dnes potřebuje. Většinu z nás překvapilo, že mnoho návštěvníků udivilo i to, že jim někdo popřál dobrý den. Významná část návštěvníků měla problém si vzít perníček, protože byl zdarma.

Nevím, zda a jak pomohlo návštěvníkům naše snažení, ale mně dodalo odvalu věřit, že je možné otevřít nejen dveře našeho kostela, ale i naše srdce.

Díky všem, kteří mi pomohli a pomáhají uskutečňovat dobré věci v naší farnosti.

V tomto roce naděje nás vybízím, nechme se vést Duchem svatým ke konání dobra kolem nás.

*Žehnám všem,
P. Petr**

KALENDÁŘ

5. 3. 2025 – Popeleční středa

Pobožnosti křížové cesty budou tradičně v pátek v 17:15 hod. a v neděli v 18:00 hod.

12. 4. 2025 - Generální úklid kostela

13. 4. 2025 - Květná neděle

20. 4. 2025 - Slavnost Zmrtvýchvstání Páně

23. 5. 2025 – Noc kostelů

29. 5. 2025 – Nanebevstoupení Páně

8. 6. 2025 – Slavnost Sslání Ducha svatého

redakce

NÁRODNÍ TÝDEN MANŽELSTVÍ



Chtěli byste hezky prožít Národní týden manželství?

Naše městská část pozvala na pondělí 17. února od 18:30 hodin do židenického Dělnického domu známého mediátora, rodinného poradce a organizátora Manželských setkání Jana Zajíčka na přednášku **Překážky trvalého vztahu aneb Jak je společně zdolat!?!?**

Přednáška je vhodná pro každé manželství.

Zúčastnit se mohou páry i jednotlivci, hlídání dětí je zajištěno. Vstup volný. Pořadatelkou je místostarostka Lucie Grůzová.

Marie Oujezdská

ZE ŽIVOTA FARNOSTI

OTEVŘENÉ FARNÍ SPOLEČENSTVÍ (OFS)

Už několik let se pravidelně jednou měsíčně scházíme v učebně na faře. Časem setkání bývá první úterý v měsíci od 19 do 20 hodin. Může k nám zavítat každý bez rozdílu. Aktuálně je nás asi deset. Naším posláním je sloužit farnosti tím, že jsme otevření pro každého, že se modlíme a že se každý podle svých možností zapojujeme do farních aktivit.

Proč jsme otevření

V naší farnosti jsou lidé, pro které je těžké začlenit se do nějakého existujícího společenství. Jsou tu lidé, kteří chtějí o Bohu a o víře mluvit, chtějí se modlit, a nemají s kým. Člověk sám může jen stěží ve víře růst, potřebuje společenství.

Jak se modlíme

Přimlouváme se za konkrétní úmysly za sebe, za farníky a za farnost. Nabízíme také čtenářům Siardu, aby nám předali svoje úmysly, budeme se za ně modlit. Společně čteme a rozjímáme Boží slovo, zpravidla texty z nadcházející neděle. Modlíme se chvály, díky a prosby, desátek růžence nebo také žalmy.

Tímto prosíme, abyste informaci o nás předali těm farníkům, kteří to potřebují.

Těšíme se na ně. Každý je pro nás obohacím.

Za OFS Marie Pokorná

PASTORAČNÍ RADA FARNOSTI (PRF)

Zpráva o 9. setkání PRF ze dne 4.1.2025

Na programu byla opět pestrá paleta témat.

Reflexe setkání členů PRF brněnského děkanátu

Setkání se uskutečnilo v pondělí 11. 11. 2024 v aule Biskupského gymnázia v Brně a za naši pastorační radu se zúčastnilo 7 členů. V diskusi se účastníci podělili o své dojmy a vyzdvihli myšlenky, které je zaujaly a mohly by být prospěšné pro naši farnost.

Jednou z nich je možnost předem určit moderátora setkání, který s panem farářem prodiskutuje body programu. Ten se následně rozešle členům jako příprava na setkání. Dalším nápadem je mít jako farnost vizi, aby se lépe plánovaly pastorační aktivity. „Naši vizi může být to, aby se tady každý cítil přijatý.” (P. Beneš) Něco jako farnost otevřená všem. V diskusi pak zaznělo svědectví jednoho návštěvníka, který k nám občas zavítá, že se farnost během 15 let stala otevřenější a přívětivější k nově příchozím, což je velmi dobré znamení, že naši vizi už uskutečňujeme.

Reflexe Vánoc

Bylo konstatováno, že návštěvnost kostela mimo bohoslužby byla slušná, možno dokonce hovořit již o tradici prohlídek betlémů a dílniček pro děti.

Den seniorů, který je v naší farnosti přesunut na svátek sv. Štěpána, bude, dá-li Pán, o příštích Vánocích lépe propagován.

Některé akce v letošním roce

Na přelomu ledna/února začne **příprava na biřmování**, které proběhne v červnu 2026. Bylo spuštěno přihlašování. Pan farář je vděčný všem dobrovolníkům organizátorům, kteří se v hojném počtu přihlásili.

V březnu bude **celonoční adorace** (přesné datum zatím není určeno).

Poslední víkend v březnu se část farníků připojí k národní pouti do Říma.

Bude změna v čase konání velkopátečních obřadů. Začnou v 15 hodin. V 18 hodin se kostel zavře a znovu se otevře ve 20:30 hodin pro možnost naslouchat křížové cestě z Kolosea. Tradiční křížová cesta bude někdy v době mezi polednem a obřady. Pan farář je přesvědčen, že časová změna lépe vystihuje časovou osu velkopáteční události.

Soukromá akce na **oslavu 25 let celibátu se uskuteční v sobotu 14. 6. 2025**. Mše svatá s biskupem Vojtěchem bude v 10:30 hodin, po ní bude oslava na farní zahradě. Proto PRF nedoporučila panu faráři sloužit mši sv. v 7 hodin ráno, jak je pro sobotu obvyklé.

Tradiční farní den, který se koná v den slavnosti sv. Václava, 28. 9. 2025, vychází na neděli. Místo farního dne bude zřejmě po mši svaté setkání v klubu Václav a na zahradě.

Oslavy 90. výročí posvěcení kostela

Od 28. 9. do 26. 10. 2025 budou probíhat oslavy 90. výročí posvěcení kostela. Mši svaté **26. 10. 2025 v 10:00 hod.** bude předsedat biskup Vojtěch. Program oslav bude včas zveřejněn.

Informace o podpoře projektů pro mladé

Biskupství pro rok 2025 finančně podpoří pastorační projekty konané mladými pro mladé. Naše farnost podala dvě žádosti o dotaci a obě byly podpořeny, takže se uskuteční:

- **Víkend pro mladé** - výměnný pobyt s farností Želetava a okolí. Ubytování bude v rodinách farníků, pro mladé hosty z druhé farnosti bude připraven program na seznámení se životem ve farnosti a městě, kde jsou hosty.
- **Vezmi kamaráda z farnosti na výlet** – cesta povede na rakouský Schneeberg. Zde se modlívali mladí lidé za svobodu zemí východního bloku, protože je odsud výhled do Česka.

Různé

Pan farář založil se souhlasem biskupa s.r.o. a získal koncesi na cestovní kancelář pro pořádání zájezdů pro farnost. Na květen/červen se plánuje několikadenní zájezd na Slovensko nebo do Rakouska - bude upřesněno.

Vzadu v kostele je přehledná nástěnka s akcemi na celý rok.

Příští schůze PRF se uskuteční v sobotu **8. 3. 2025 v 19:00 hod.** v klubu Václav.

Marie Oujezdská

CO SE PŘIPRAVUJE VE FARNOSTI

Seminář

Život v Duchu u nás ve farnosti

(Odpověď na otázku - Když to děláte jinde, nechcete to udělat i u nás?)

Chceš obnovit svůj vztah k Bohu, najít svá obdarování a začít je používat v církvi? Pak se nech zlákat na desetitýdenní obnovu, která ti pomůže znovu obnovit tvůj vztah k Bohu Otci, Synu i Duchu svatému. Vrcholem semináře je to, k čemu nás zve papež František – zakusit nové hlubší setkání s Duchem svatým.

Jak konkrétně?

Seminář je určen pro pokřtěné křesťany bez ohledu na vyznání. Každý účastník se zavazuje ke každodenní čtvrt hodině modlitby s Písmem dle textů semináře. Každý týden je společné setkání (asi dvě hodiny) s modlitbou chval, uvedením do tématu následujícího týdne, sdílením a adorací. Dvě setkání mají zvláštní program – svatou zpověď (pro nekatolíky smíření s Bohem), modlitbu za uzdravení a modlitbu za vylití Ducha svatého.

Seminář začne v pátek 14. 3. a setkání budou vždy v pátek v 19:15 na oratoři kostela v termínech uvedených v přihlášce. Bude to zveřejněno v ohláškách.

Na setkání s každým z vás i s Bohem při tomto semináři se těší

P. Petr Beneš.

Chtěli byste někomu ve farnosti něco nabídnout nebo od někoho něco potřebujete?

Tento podnět vyšel od vás, farníků, pastorační rada farnosti ho vzala vážně a na světě je nástěnka, která by měla pomáhat všem, kteří budou nabízet, prodávat či poptávat věci i služby nebo bude k dispozici těm, kdo potřebují pomoc, poradit.

Nástěnka stojí v levé boční lodi u oltáře svaté Anny. Na nástěnce jsou připravené kartičky **nabízím x poptávám**, kam napíšete svoje jméno, kontakt, co nabízíte či poptáváte a dobu, po kterou inzerát platí.

Byli bychom rádi, kdyby tato iniciativa přispěla k vědomí, že je farnost místo, kam může každý přijít se svými potřebami i nabídkou pomoci.

Marie Oujezdská



ZPRÁVY Z DIECÉZE

Materiály k Jubilejnímu roku jsou k dispozici na stránkách biskupství. Lednové zamyšlení je nad nadějí jako Božím darem.

2. 2. 2025 v 17:00 - 19:00 hod. zve farnost Brno-Bystrc na cestopisnou přednášku Madeira. Přednáška se koná ve středisku Archa v Brně-Bystrci. O ostrově Madeira budou vyprávět brněnský děkan P. Vladimír Záleský a Jiří Bareš.

Ve čtvrtek 6. února od 17 hodin vás zvou pracovníci Knihovny Biskupství brněnského na uvedení nové knihy Jany Ungerové *I tak se dá myslet*. Akce je spojena s autogramiádou autorky.

14. – 16. února 2025 proběhne v Brně akce *Na 48 hodin františkánem*. Bratři františkáni zvou muže, kteří přemýšlejí o duchovním povolání. Akce by ráda pomohla v hledání vlastního životního povolání a je určena pro muže od 18 do 40 let. Pro více informací nebo přihlášení se ozvěte bratru Bernardovi na e-mail: bernard@ofm.cz.

19. 2. 2025 v 15:30-18:00 hod. se v Brně na Petrově 5 uskuteční lektorský seminář *Vstupy do škol - Poselství křesťanských Velikonoc II. - postní doba*. Seminář je určen pro širokou veřejnost.

12. 3. 2025 v 15:30-18:00 hod. se v Brně na Petrově 5 uskuteční lektorský seminář *Poselství křesťanských Velikonoc I*.

Přihlášky na adrese:
vstupydoskol@dieceze.cz
nebo tel.: 533 033 257

redakce

OKÉNKO DO SVĚTA (27)

Poutníci naděje v Jižní Africe v roce 2025

Často slyšíte „je to beznadějně“ nebo „prostě to raději vzdejte“. Výraz beznaděj je často slyšet v Jižní Africe – je zde větší nezaměstnanost, více násilí, větší rozdíl mezi chudými a bohatými (máme více než 100 000 milionářů a asi 12 milionů nezaměstnaných, většinou mladých lidí z celkem 62 milionů obyvatel). Více drogově závislých, nové způsoby násilí po celé zemi (gangy, unesená auta s kyselinou vylitou na řidiče přes otevřené okno, závislost velkého počtu mladých lidí na alkoholu, nejvyšší počet rozvodů a sebevražd). Potřebujeme hodně naděje. Jubileum naděje 2025 je pro Jihoafrickou republiku obrovskou příležitostí.



Mše z vigilie Nového roku

Tento nový rok 2025 je znamením naděje pro salesiánskou rodinu, pro každou diecézi či farnost a pro řeholní společenství. Jaká konkrétní znamení naděje potřebujeme v katolické církvi v Jižní Africe? Vidíme oslabování církevních institucí (kliniky, školy, sociální projekty), klesající počet

povolání, stárnutí kněží a řeholníků, farnosti bez kněze, zavírání seminářů a přesun noviciátů do jiných afrických zemí. Jako salesiáni se potýkáme s malým počtem salesiánů, někteří, kteří přijeli pomáhat, nás opouštějí i po roce, chybějí noví aspiranti a poměrně málo dalších stále dlouho čeká na vízum.

Jak můžeme v této bezvýhodné situaci vytvořit nějaké malé znamení naděje?

S donem Boskem věříme v sílu vzdělávání a formace.

Začali jsme týdenní formaci všech sedmi nových rektorů spolu s nedalekou provincií ZMB (Botswana, Namibie, Malawi, Zambie a Zimbabwe), snažili jsme se je motivovat, objasnit jejich službu.



Formace ředitelů z 8 zemí

V Lesothu, kde jsou dvě farnosti, nový místní rektor, plně zapálený pro službu mládeži, začal loni v zimě (červenec 2024) s formací animátorů mládeže pro začínající oratoř - centrum mládeže. Té se účastnili také dva noví misionáři - dobrovolníci, kteří nyní věnují rok svého života v Boskově centru mládeže v Johannesburgu.

V Lesothu jsme po příjezdu v roce 1980 zakoupili první pozemek a začali stavět malou venkovskou kapli a centrum mládeže. Tisíce mladých katolíků potřebují větší duchovní povzbuzení prostřednictvím krátkých rekolekcí a výuky víry v salesiánském stylu.



*Nově založená skupina Panny Marie
Pomocnice křesťanů*

V Eswatini se snažíme zapojit více katolíků jako vychovatelů do našich škol a sociálních projektů a vyškolit více tradičních katolíků v našich farnostech (laická formace je stále na začátku). A to v zemi s pouhými 5 % katolíků a velkým počtem letničních či nezávislých církví.

V Jihoafrické republice se potýkáme s ekonomikou a financováním, abychom udrželi naši práci pro mladé lidi v nouzi

(TVET - centrum odborného vzdělávání), a také s bezpečností (krádeže, ničení našeho majetku ve farnosti, ve škole, v centru mládeže).

Potřebujeme hodně trpělivosti a odolnosti k formování rozsáhlejšího výchovně-pastoračního společenství našich malých a multikulturních salesiánských komunit (obvykle mezi pětičlennou salesiánskou komunitou najdete pět různých národností), které pracují s mnoha laiky, někdy i s mnoha nekatolíky, a potřebují si lépe porozumět.

Od 15. února se budu účastnit 29. generální kapituly, která se koná ve Valdoccu v Turíně - Itálie, a to až do 12. dubna. Bude to celosvětové salesiánské společenství. Výzvou pro nás jsou dvě témata, „Zapálení pro Ježíše Krista“ a „Salesiáni oddaní mladým lidem pracujícím s laiky“. To znamená, že budu po dvou letech opět v Evropě, ale na návštěvu Česka asi nebude čas...

Prosíme vás o modlitby!

P. Václav Klement, SDB

SIARD – Zpravodaj křesťanů z Juliánova, Vinohrad a Židenic

Vydává Římskokatolická farnost u chrámu sv. Cyrila a Metoděje, Nopova 84, 61500, Brno, tel. +420 731 402 622.

Připravuje redakční rada, za obsah článků odpovídá autor. E-mail redakce: siard@farnostzidenice.cz

ZPRAVODAJ JE NEPRODEJNÝ, URČENO VÝHRADNĚ PRO VNITŘNÍ POTŘEBU

Finanční příspěvky pro farnost lze zasílat na účet č. **29 00 49 19 16/2010** nebo na účet určený pro dary – **21 00 49 19 18/2010** k určení účelu daru slouží specifický symbol – více na www.farnostzidenice.cz

Variabilní symbol : Vaše IČO nebo rodné číslo

jubileum2025



JUBILEJNÍ MÍSTA BRNĚNSKÉ DIECÉZE

Brno – katedrála sv. Petra a Pavla
Brno-Staré Brno – bazilika Nanebevzetí Panny Marie
Hluboké Mašůvky – kostel Navštívení Panny Marie
Kostelní Vydří – kostel Panny Marie Karmelské
Křtiny – kostel Jména Panny Marie
Sloup – kostel Panny Marie Bolestné
Žarošice – kostel sv. Anny
Žďár nad Sázavou – bazilika Nanebevzetí Panny Marie



ZÍSKÁNÍ PLNOMOCNÝCH ODPUSTKŮ

Plnomocné odpustky je možné získat v období od 29. 12. 2024 do 28. 12. 2025

Plnomocné odpustky může na diecézních jubilejních místech získat pro sebe nebo pro duše v očistci každý věřící, který

- nemá zalíbení v žádném hříchu
- přijal svátost smíření a svaté přijímání
- pomodlí se na úmysl Svatého otce
- vykoná zbožnou pouť na diecézní jubilejní místo a zúčastní se zde slavení mše svaté nebo bohoslužby slova, liturgie hodin (modlitba se čtením, ranní chvály, nešpory), pobožnosti křížové cesty, modlitby růžence, hymnu Akathistos, kající bohoslužby zakončené individuální svátostí smíření kajících nebo
- jednotlivě nebo ve skupinkách zbožně navštíví diecézní jubilejní místo a stráví tam přiměřeně dlouhou dobu v eucharistické adoraci a rozjímání, které zakončí modlitbou Otče náš, Vyznáním víry a zváním Panny Marie, Matky Boží

www.biskupstvi.cz